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CONSEIL D’ADMINISTRATION 
DU CONSEIL DE QUARTIER DE LAC-SAINT-CHARLES 

 
Procès-verbal de la 6e assemblée régulière de l’année 2023 

Mercredi 14 juin 2023, 19h 
 

Salle des Chevaliers de Colomb de Lac Saint-Charles 
1506, avenue du Lac-Saint-Charles 

 
 
 
SONT PRÉSENTS : 
 
Mme Claudya Tremblay  Administratrice 
Mme Véronique Hunter  Administratrice 
M. Pier-Yves Poulin   Administrateur 
M. Alain Anctil    Administrateur 
Mme Marlène Gagnon  Administratrice 
Mme. Marie-Claude Packwood       Secrétaire de soutien 
 
IL Y A QUORUM 
 
ASSISTENT ÉGALEMENT : 
 
Sayana Khuon    Conseillère en consultations publiques 

 
Outre les noms énumérés ci-dessus, 4 personnes sont présentes dans la salle. 
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ORDRE DU JOUR DE LA RENCONTRE DU 

CONSEIL D’ADMINISTRATION DU CONSEIL DE QUARTIER DU LAC-SAINT-CHARLES 
 

6e assemblée régulière 2023 
Mercredi 14 juin 2023, 19 h 

 
Salle des Chevaliers de Colomb de Lac-Saint-Charles 

1506, avenue du Lac-Saint-Charles 
 
 

 
23-06-01 Ouverture de l'assemblée 
23-06-02 Lecture et adoption de l’ordre du jour 
23-06-03 Adoption du procès-verbal du 10 mai 2023 
23-06-04 Trésorerie  

● Pré-autorisation pour Maisons fleuries 
● Paiement à Pier-Yves 
● Paiement à Claudya 
● Pré-autorisation pour les rencontres de travail – 25$ 

 

23-06-05 Nomination d’une nouvelle secrétaire de soutien  
23-06-06 Affaires découlant du procès-verbal  

- Résolution 1 

- Résolution 2  

23-06-07 Période d’information du conseiller municipal                                                              
23-06-08 Période de questions et commentaires du public 
23-06-09 Divers  

●  Demander une présentation sur l’aménagement PEB 
(skate park) 

●  Mises à jour Maisons fleuries 
●  Mises à jour du Programme de mobilisation à la sécurité 

routière 
● Recyclage : le recyclage aux 2 semaines est problématique, 

beaucoup de citoyens se retrouvent avec plus de recyclage que de 
déchets, quelles sont les solutions? Possibilité recyclage à toutes 
les semaines? 

● Réparation de la clôture le long du lac Côté, rue Delage 
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23-06-10       Levée de l’assemblée  
 
23-06-01     OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 
Mme. Claudya Tremblay ouvre l’assemblée à 19h et fait la lecture de 
l’ordre du jour. 
 
23-06-02     LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
Sur une proposition de Marlène Gagnon, appuyée par Véronique Hunter, 
il est unanimement résolu d’adopter l’ordre du jour tel que présenté. 
 
23-06-03     ADOPTION DU PROCÈS VERBAL DU 10 MAI 2023 
 
Sur proposition de Véronique Hunter et appuyée par Alain Anctil, il est 
unanimement résolu d’adopter le procès-verbal de la rencontre du 12 
avril 2023, avec modification du numéro d’assemblée. 
 
23-06-04     TRÉSORERIE 
 
Sur une proposition d’Alain Anctil et appuyée par Véronique Hunter, il 
est résolu d’approuver le paiement de 280$ plus taxes à Mme. Valérie 
Hanson pour le design des pancartes pour le projet Maisons fleuries. 
 
Sur une proposition du Pier-Yves Poulin et appuyée par Marlène 
Gagnon, il est proposé de pré-autoriser le montant de dépenses de 
2800$ pour la suite du projet Maisons fleuries. 
 
Il est proposé par Claudya Tremblay et appuyée par Alain Anctil de 
rembourser les frais de 24.00$ à Pier-Yves Poulin pour l’achat de 
collation offerte aux personnes présentes lors de la rencontre du conseil 
de quartier. 
 
Il est proposé par Véronique Hunter appuyée par Marlène Gagnon de 
rembourser les frais de 18.10$ à Claudya Tremblay pour l’achat de 
collation offerte lors de la rencontre de travail du conseil de quartier. 
 
Il est proposé par Pier-Yves Poulin et appuyée par Véronique Hunter de 
pré-autoriser un montant de 25$ pour les collations et breuvages lors des 
rencontres de travail. 
 
M. Alain Anctil présente le bilan des finances du conseil de quartier. 
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Véronique Hunter demande à savoir qui a fait des dons pour le projet 
Maisons fleuries. M. Alain Anctil nous indique qu’il y a CCAP qui a donné 
300$, le député M. Sylvain Lévesque 300$, la caisse populaire de 
Charlesbourg 300$ et le député Pier-Paul Hus 300$. En plus de deux 
certificats de Canac et de IGA. On ajoute aussi 150$ donné par la salle 
de quilles. 
 
Il est proposé par Véronique Hunter et appuyé par Pier-Yves Poulin de 
pré-autoriser un montant de 200$ pour la distribution des pancartes 
dans le cadre du projet sur la sécurité routière. 
 
23-06-05     NOMINATION D’UNE SECRÉTAIRE DE SOUTIEN 

 
La nomination de Mme. Marie-Claude Packwood au poste de secrétaire 
de soutien est proposée par Pier-Yves Poulin et appuyée par Véronique 
Hunter.  
 
Il est proposé par Pier-Yves Poulin et appuyé par Alain Anctil de pré-
autoriser un montant de 25$/h pour le paiement de la secrétaire de 
soutien. 
 
23-06-06     AFFAIRES DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL 
 
Aucune nouvelle résolution ne découle du procès-verbal. 
 
23-06-07 PÉRIODE D’INFORMATION DU CONSEILLER MUNICIPAL 
 
M. Steve Verret est absent mais a donné une réponse par courriel à la 
question posée par le conseil. 
 
La question était la suivante: Lors des dernières rencontres M. Verret 
avait mentionné que l'emplacement de l’ancienne piscine serait 
reconverti en stationnement. Par contre, il a été observé que finalement 
du gazon recouvrait cette partie du terrain. Le conseil voulait éclaircir si 
ça allait rester comme ça ou si ça allait être changé plus tard? 
 
Le conseiller a répondu par courriel que ça sera à déterminer lorsque le 
terrain de soccer sera fini mais que comme déjà dit il faudra ajouter des 
places de stationnements. 
 

 
23-06-08 PÉRIODE DE QUESTIONS ET COMMENTAIRES DU 
PUBLIC 

 
Un citoyen s’informe à savoir combien le conseil de quartier reçoit 
d’argent chaque année de la part de la ville. 
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Ce même citoyen demande s’il y a des règles concernant les feux 
d’artifices. M. Alain Anctil lui répond qu’il y a déjà des règles mais que 
malheureusement elles ne sont pas respectées. Il est suggéré de faire 
des plaintes au 311. Et une publication facebook du conseil de quartier 
sera faite avant les fêtes du 24 juin et 1er juillet. 
 
RÉSOLUTION 2023-CA-10 
 
Considérant les nombreuses plaintes et de multiples demandes au 311 
en raison de comportements non réglementaires et non sécuritaires de 
plusieurs automobilistes. 
 
Sur une proposition de Claudya Tremblay et appuyée par Alain Anctil, il 
est résolu de demander une présence policière accrue sur l’avenue du 
Lac St-Charles au nord de la rue Delage. 
 
23-06-09 DIVERS 
 
M. Alain Anctil aimerait savoir s’il serait valable de faire une pétition 
pour que le réseau cyclable soit relié à celui déjà existant de la ville. Il 
est conseillé de faire plutôt une consultation publique sur le sujet à la 
suite de la présentation de la ville sur le sujet qui aura lieu plus tard à 
l’automne. 
 
M. Alain Anctil se demande s’il a déjà été discuté d’avoir un parc à 
chien au Lac St-Charles. Une résolution ayant déjà été prise par le 
passé sur un projet de parc à chien au parc Kreighoff, le conseil de 
quartier fera la recherche du résultat et reviendra sur le sujet. 
 
M. Pier-Yves nous fait un résumé de sa rencontre avec le comité des 
riverains du Lac St-Charles. Les sujets abordés sont essentiellement 
les fosses septiques, les bouées installées pour éviter la prolifération 
des algues dans le lac, la gestion du barrage et un futur sondage sur 
les activités sur le lac. 
 
RÉSOLUTION 2023-CA-11 
 
Sur une proposition de Véronique Hunter et appuyée par Pier-Yves 
Poulin il est résolu de demander à la ville une présentation sur 
l’aménagement du centre Paul-Émile Beaulieu notamment du skate 
park. 
 
 
Pour le projet Maisons fleuries les formulaires seront disponibles sous 
peu via Facebook et il sera possible d’envoyer sa candidature à M. 
Alain Anctil à la salle de quille. Et de nouvelles pancartes seront faites. 
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Pour le projet de mobilisation à la sécurité routière, la distribution des 
pancartes se fera au parc des Eaux-Fraîches le 21 juin. Alain Anctil va 
aussi communiquer avec l’école Arc-en-ciel pour une possible 
distribution. 
 
RÉSOLUTION 2023-CA-12 
 
Considérant la problématique de plusieurs citoyens face à la collecte du 
recyclage aux deux semaines, 
 
Considérant que de plus en plus nous sommes portés à recycler, 
 
Sur une proposition de Claudya Tremblay et appuyée par Pier-Yves 
Poulin, il est résolu de demander à la ville la possibilité d’avoir une 
collecte du recyclage chaque semaine. 
 
RÉSOLUTION 2023-CA-13 
 
Suite à des observations, il a été remarqué que la clôture le long du lac 
sur la rue Delage est endommagée à plusieurs endroits. 
 
Sur une proposition de Claudya Tremblay et appuyée par Alain Anctil 
une demande est faite à la ville pour qu’il y est réparation de la clôture 
tout au long de la rue Delage, 
 
23-06-10 LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 
Sur proposition de Claudya Tremblay et appuyée par Alan Anctil 
l’assemblée est levée à 20h30. 
 
 
 
 
 
 

   

 


